1. [bookmark: _GoBack]V letadle společnosti Skrčsihnáty je 18 řad sedadel za sebou. Pro každé sedadlo je (včetně místa pro nohy) vyhrazeno 110 centimetrů. Ředitel by ale chtěl kapacitu letadla navýšit a prostor pro jedno sedadlo zmenšit na pouhých 90 centimetrů. Kolik řad sedadel s těmito menšími rozestupy by se do letadla vešlo? 






2. V Aquaráji mají super tobogán dlouhý 104 metrů. Pokud se na něm děti chtějí svézt, musí vystoupat 72 schodů. Ředitel Aquaráje by rád postavil ještě větší mamutí tobogán, který by měl stejný sklon jako super tobogán, ale byl by ještě o 26 metrů delší. Kolik schodů bude potřeba vystoupat na mamutí tobogán, pokud budou schody stejně vysoké jako schody na super tobogán? 






3. Mimoni jsou, jak známo, poměrně čistotní. Jedno tekuté mýdlo v koupelně takové domácnosti s 8 Mimoni vystačí pouze na 6 dní. Na kolik dní toto mýdlo vystačí, přijedou-li na dlouhodobou návštěvu další 4 kamarádi Mimoni?






4. Věž hradu v Bradavicích vrhá stín dlouhý 18 metrů. Hagrid ve stejný čas vrhá stín dlouhý 1,2 metru. Jak vysoká je věž hradu, jestliže Hagrid měří přesně tři metry? 




5. Pod vedením Ferdy stavělo 1500 mravenců nové mraveniště. Nosili jehličí a hlínu, vrtali chodbičky a za 28 dní bylo hotovo. Jak dlouho by stavěl Ferda mraveniště, kdyby měl k dispozici jen 1200 mravenců? 







6. Dvě ozubená kola zapadají do sebe. Větší kolo má 32 zubů, menší má o 20 zubů méně. Kolikrát se otočí menší kolo, jestliže se větší kolo otočí třikrát? 








7. Kapitán Nemo změřil na podrobné námořnické mapě, že z přístavu na korálový útes je to 8 centimetrů a z přístavu k majáku jsou to 3 centimetry. Místní námořníci mu v putyce řekli, že k majáku je to přímou cestou 4,5 kilometru. Kolik kilometrů to je nejkratší cestou z přístavu ke korálovému útesu? 


